SESSÃO ORDINÁRIA

ATA N° 010/2017
Aos vinte e quatro dias do mês de abril do ano de dois mil e dezessete, às dezenove horas, reuniu-se a Câmara Municipal de Vereadores de Derrubadas, sob a Presidência do Vereador NELCI LUIS GAVIRAGHI. A sessão também contou com a presença dos Vereadores: CRISTIANO CARVALHO, DEJAIR JOSÉ GIACOMINI, LUIS CARLOS SEFFRIN, ANGELO CELESTE TUZZIN, MAGNUS ANTÔNIO GEROLDINI, OSMAR VON MÜLLER, ADELINO MACHADO VASCONCELLOS e ALDORI BIGUELINI. Aberto os trabalhos o Presidente colocou em discussão e votação a ATA Nº 008/2017, da Sessão Ordinária realizada no dia 10 de abril de 2017, às 19 horas, a qual foi aprovada por unanimidade, bem como apresentou aos Vereadores cópias xerográficas da ATA Nº 009/2017, da Sessão Ordinária realizada no dia 17 de abril de 2017, às 19 horas, possibilitando aos Vereadores as suas conferências durante a semana com maior tempo, bem como que possíveis correções fossem solicitadas junto a Secretaria da Casa. MATERIAL DE EXPEDIENTE: Neste espaço o Secretário da Casa procedeu a leitura das seguintes correspondências recebidas: Of. nº 110/2017-GP oriundo do Poder Executivo Municipal, o qual solicita autorização da Câmara Municipal para o Prefeito Municipal, Sr. Alair Cemin e o Vice-Prefeito Municipal, Sr. Miro Mülbeier, ausentarem-se do país, no dia 02 de maio de 2017, para participarem de uma reunião na Argentina, para tratar de assuntos relacionados com o Parque Estadual do Turvo. Of. Nº 111/2017 oriundo do Poder Executivo Municipal de Derrubadas encaminhando em anexo, cópia do Decreto Municipal nº 05/2017, que declara de Utilidade Pública para fins de desapropriação o imóvel de propriedade do Sr. Elmo Elsenbach e da Sra. Loni Elsenbach. Of. Nº 044/2017 oriundo da Secretaria Municipal de Educação Cultura e Desporto convidando para participar da VIII Olimpíada do Trabalhador Derrubadense, edição, 2017, que acontecerá no dia 29 de abril de 2017, em Barra Grande, com início às 08 horas. Of. Nº 042/2017 oriundo da Federação dos Trabalhadores Aposentados e Pensionistas do Estado do Rio Grande do Sul, solicitando a realização de moção de apoio defendendo a suspensão da tramitação da PEC 287/2016 n Congresso Nacional, que trata da Reforma da Previdência. Convite oriundo do Poder Executivo de Soledade/RS, para participar da solenidade de abertura oficial da Exposol 2017, no dia 28 de abril de 2017, às 10 horas, em Soledade/RS. Of. Circ. Nº 015/2017 oriundo do Tribunal de Contas do Estado reportando-se a decisão proferida nos autos do processo de contas de gestão nº 2567-0200/14-5, sobre a obrigatoriedade de edição de lei, no sentido estrito para a fixação dos subsídios dos Vereadores. Of. nº 023/2017 oriundo do Poder Executivo Municipal de Vista Gaúcha, convidando para participar dos atos solenes de inauguração da RSC 163, trecho que liga os Municípios de Tenente Portela a Barra do Guarita, no dia 20 de abril de 2017, às 14h30min, em Alta União, Vista Gaúcha/RS. Convite oriundo da Secretaria Estadual de Agricultura, Pecuária e Irrigação, para a interiorização desta pasta, no dia 28 de abril de 2017, a partir das 08h30min, em Ijui/RS. Convite oriundo do Deputado Estadual Juvir Costella, para participar do Seminário Novos Gestores: Os desafios da administração pública, no dia 27 de abril de 2017, em Porto Alegre/RS. Comunicado oriundo da ACAMRECE informando que conforme orientação da diretoria da AMUCLI, em fazer ponto facultativo nas prefeituras no dia 28 de abril de 2017, como forma de apoio a mobilização regional contra a Reforma da Previdência, haverá um ato regional na Praça das Bandeiras em Três Passos/RS, a partir das 10 horas. Publicação oriunda do Tribunal de Contas do Estado com o tema Acesso à Informação na prática, orientações para Prefeituras e Câmaras. Nesse momento o Presidente Nelci Gaviraghi informou aos Vereadores que a liderança da Bancada do PMDB, com a licença do Vereador Ademir Cemin, estaria a cargo do Vereador Cristiano Carvalho, bem como que o cargo de líder do Governo será ocupado pelo Vereador Nelci Luis Gaviraghi. Quanto a eleição do cargo de Vice-Presidente da Mesa Diretora, conforme prevê o Art. 26, Inciso II do Regimento Interno da Câmara de Vereadores, devendo portanto aguardar 120 dias de vacância deste cargo com a licença do Vereador Vice-Presidente Ademir Cemin, para compor novamente através de eleição este cargo. REQUERIMENTOS: Haviam inscritos neste espaço os seguintes Vereadores: Do Vereador Osmar Von Müller: I) Requereu ao Prefeito Municipal, Sr. Alair Cemin, solicitando determinação ao setor competente da municipalidade, a confecção e colocação de placas indicativas de trânsito, que indiquem o início e fim do Perímetro Urbano, na cidade de Derrubadas, facilitando assim a orientação dos motoristas, bem como que fique demarcado com precisão até onde vai o perímetro urbano e onde seria a zona rural. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade. II) Requereu ao Prefeito Municipal, Sr. Alair Cemin, solicitando determinação ao setor competente da municipalidade, explicações quanto aos motivos de constar no mapa considerado oficial, o qual encontra-se afixado junto ao Poder Legislativo de Derrubadas, na sua quadra 15, a denominação, de “Igreja Evangélica” e abaixo, “Secretaria de Agricultura, Emater, etc”, uma vez que toda esta quadra pertence a referida Igreja Evangélica de Confissão Luterana do Brasil. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade. III) Requereu ao Prefeito Municipal, Sr. Alair Cemin, solicitando determinação ao setor competente da municipalidade, cópia do Decreto Municipal nº 005/2017, o qual declarou de utilidade pública, parte do Lote rural nº 43, da 4ª Seção Brasil, situado na cidade de Derrubadas, com área de 30.930m². O Vereador Osmar retirou este pedido de pauta, tendo em vista que a referida cópia do Decreto Municipal nº 05/2017 foi registada no espaço das correspondências nesta noite neste Poder Legislativo, entretanto solicitou ao Presidente cópia do referido Decreto Municipal. ORDEM DO DIA: Haviam ainda neste espaço as seguintes matérias para apreciação dos Vereadores: PROJETO DE LEI Nº 014/2017: que Concede anistia de multa e juros sobre débitos tributários e não tributários e dá outras providências. Este Projeto de Lei foi aprovado por unanimidade. Of. nº 110/2017-GP, o qual solicita autorização da Câmara Municipal para o Prefeito Municipal, Sr. Alair Cemin e o Vice-Prefeito Municipal, Sr. Miro Mülbeier, ausentarem-se do país, no dia 02 de maio de 2017, para participarem de uma reunião na Argentina, para tratar de assuntos relacionados com o Parque Estadual do Turvo. Esta autorização foi aprovada por unanimidade. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Haviam inscritos neste espaço os seguintes Vereadores: Vereador Osmar Von Müller o qual fez seus cumprimentos ao Presidente, colegas Vereadores, funcionários da Casa, plateia presente e em seguida o Vereador Osmar manifestou-se primeiramente ao Presidente da Casa o qual estaria assumindo a liderança de governo, agradeceu ao Prefeito Alair por ter ouvido este pedido dele Osmar , indicando o Vereador Nelci para esta função, parabenizou da mesma forma o Vereador Cristiano que estaria assumindo a liderança da Bancada do PMDB, desejando um bom trabalho. O Vereador Osmar registrou a participação dele e do Vereador Cristiano, na reunião da ACAMRECE no dia 19 de abril, em Três Passos, foram abordados diversos assuntos, entre eles, a contribuição das Câmaras filiadas com a ACAMRECE, passando de R$ 250,00 para R$ 350,00 mensais, os próximos anos serão corrigidos automaticamente pelo IGPM, ou IPCA, pois faziam anos que não houve mais correção, como não haviam correções o atual aumento percentual ficou alto, em torno de 40% de reajuste. Também o Presidente da ACAMRECE apresentou um cronograma de atividades para 2017, já no dia 26 de abril haverá audiência pública, às 15 horas, com o Secretário de Segurança Pública do Estado do Rio Grande do Sul, Cezar Augusto Schirmer, que ocorrerá na Casa Civil, em Porto Alegre, a Secretária da ACAMRECE havia ligado hoje e se algum Vereador tivesse disponibilidade em participar deveria se inscrever pois as vagas seriam limitadas, ele não teria como ir, já teria compromissos assumidos. No dia 27 de maio haverá em Três Passos Encontro de Vereadores, às 09h30min, com o Coordenador do Tribunal de Contas de Frederico Westphalen, Robinson Luis Puhl, numa quinta-feira. De 12 a 16 de setembro haverá a viagem dos Vereadores a Brasília, promovido pela ACAMRECE, inicialmente serão duas vagas por Câmara sócia da entidade, se alguma Câmara não preencher as vagas, ou não quiser viajar, as vagas poderão ser redistribuidas, aumentando para mais Vereadores de Câmaras que irão, hoje seriam 15 Câmara sócias, ele Osmar pediu ao Presidente e colegas Vereadores, pois seria um Vereador que a menos que estivesse enganado, ano passado não usou nenhum real em diária, fez-se mídia sobre isso, que a Câmara economizou, mas não se usou o nome de quem não usou nada de diárias, teve três deslocamentos, e as diárias foram lhe negadas, mas não deixou de se deslocar e participar representando esta Casa em reuniões, mas as diárias ele não teve direito, então pediu que uma das duas vagas deste Poder Legislativo, nesta viagem em setembro, fosse lhe destinada, porém se não tiver como, também não teria problemas, pois nosso ex-Prefeito em 2013, chegou e ofereceu uma viagem a Brasília a cada Vereador, na primeira viagem sobrou inscrições, ele Osmar havia aberto prontamente sua vaga, deixando para a próxima, a qual não houve mais um convite para ir junto, somente uma comunicação que o Vice-Prefeito na época iria e isso aconteceu, então se agora lhe deixarem esta vaga ele ficaria agradecido. Em aparte usou a palavra o Vereador Cristiano Carvalho dizendo que o transporte desta viagem em setembro à Brasília será custeado pela ACAMRECE, restanto a estadia e alimentação as Câmaras, através de diárias. Voltando ao Vereador Osmar o mesmo disse que ainda no dia 09 de dezembro está programado um encontro de encerramento, com torneio de futebol sete, podendo haver outras modalidades como canastra, bocha, volei, entre outras, não estaria definido o local, mas o dia seria 09 de dezembro. Em aparte usou a palavra o Vereador Nelci Luis Gaviraghi dizendo que quanto a viagem, no início deste ano, ele Nelci teria dito que cada Vereador poderia viajar em torno de 2 viagens neste ano, cada Vereador que se organiza, se quiser ir a Brasília, ou algum curso em Porto Alegre, estaria livre para decidir e teria autorização para fazer. A questão do ano passado ter sido gasto pouco em diárias, este ano poderia ser ruim ao atual Presidente, pois poderemos ter gasto até dezembro 150 ou 200% a mais em diárias, pois ano passado foi gasto muito pouco em diárias, então qualquer gasto acima, poderá ter este impacto negativo. O Vereador Nelci questionou se haverá algum parecer ou justificativa sobre a questão do aumento da contribuição da ACAMRECE, pois já temos uma lei aprovada até o final deste ano, mencionando um valor, como a ACAMRECE procederá para justificar este aumento, pois acreditaria que o próprio Tribunal de Contas não irá considerar que ficou 10 anos sem aumento, considerará somente o percentual de reajuste atual. Voltando ao Vereador Osmar o mesmo disse que a justificativa teria sido que a muitos anos não houve reajuste na valor da contribuição, ele até não havia lembrado da lei que fizemos para autorizar esta contribuição, então temos que ver como faremos, determinar ao Secretário da Casa que entre em contato com a ACAMRECE, nós não poderemos contribuir num valor acima do regulado em lei, ou que se justifique e faça uma nova lei, que forneçam um parecer para anexarmos na nova lei.  O Vereador Osmar disse que gostaria de fazer ainda algumas colocações sobre a inauguração da RS 163, na quinta-feira passada, dia 20 de abril, com a presença do Governador do Estado, surpreendeu-se, no jornal já estaria um pouco diferente, nas redes sociais ou na imprensa não se ouviu falar dos ex-Prefeitos, se os mesmos estavam presentes, ou não, estavam presentes, inclusive se manifestaram, hoje no quadro Pra Começo de Conversa do jornalista Jalmo Fornari, na Rádio Província, o mesmo estava colocando que haviam muitos padrinhos, políticos, deputados e outros e os que realmente mereciam o reconhecimento nem citado oficialmente não foram, usaram os nomes do Tadeu Paier e do Claudemir Locatelli, faltam poucos dias para completar 20 anos de lutas desta rodovia, inclusive o Claudemir mencionou que se cada dia destes 20 anos fizessem 30 cm a obra já estaria concluída a tempo, então como são as questões, numa foto aparece a Deputada Estadual Zilá, a qual também esteve presente na reunião da ACAMRECE dia 19 de abril e em sua fala a mesma falou uma coisa muito importante e verdadeira que ele Osmar havia gravado, que o Brasil estaria numa crise muito grande, crise esta que se deve aos políticos, através de mensalão, lava jato, e agora estaria esta crise instalada, e agora os políticos precisam ser os responsáveis por tirar o Brasil da crise, nunca tinha ouvido alguém falar nisso, mas muito verdadeira as colocações da deputada. O Vereador Osmar disse que o jornalista Jalmo Fornari havia criticado bastante hoje no mesmo programa radiofônico, os responsáveis de colocar as placas de sinalização de trânsito nas rodovias da região, teria placa indicando BR 472, sendo que a mesma seria um RST, a imprensa estaria aí para isso, da mesma forma temos que registrar as placas colocadas pelo DAER em nosso Município, na ERS 330, mas também temos placas indicando Esquina Colorada aguarde no acostamento, a placa foi colocada, faltaria fazer o acostamento. Outra situação que ele Osmar teria achado muito feio, alguém andou pixando as placas, ou colando banners, acreditaria que foi feito a noite, pois de dia ninguém teria coragem de fazer isso, não pelos deputados que estariam nos cartazes, mas respeitem as placas de sinalização, querem colocar alguma coisa que chame a atenção do povo que coloquem placas, quadros, tabelas e colem a vontade, mas não usem as placas que seriam públicas, orientam e sinalizam o trânsito, não seria coisa de relevância para toda a população, ou alguém saberia quem colocou estes cartazes, aí temos que responsabilizar este povo. Por fim o Vereador Osmar agradeceu a atenção de todos. Neste momento o Presidente Nelci disse que não parou para olhar as placas, mas acreditaria estar havendo vários crimes nestes atos, como crime ambiental, obstrução do sinal, propaganda indevida, e pixação de patrimônio público. Não havendo mais Vereadores inscritos em Explicações Pessoais, o Presidente Nelci agradeceu a presença de todos, convocou os Vereadores para a próxima Sessão Ordinária a realizar-se no dia 08 de maio de 2017, tendo em vista o Feriado Nacional do Dia do Trabalho que ocorre no dia 1º de maio, próxima segunda-feira e em nome de DEUS encerrou os trabalhos. SALA DE SESSÕES DA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE DERRUBADAS/RS, aos 24 de abril de 2017.
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